

Ministar zadužen za izgradnju nove nuklearne elektrane rekao je da će projekat dobiti potrebna sredstva do kraja septembra

Dokumenti dostavljeni za izgradnju nove nuklearne elektrane nisu dovoljno uverljivi da bi agencija dala zeleno svetlo za projekat, navodi se u saopštenju Nacionalne kancelarije za nuklearnu energiju (OAH).

Janos Suli, ministar zadužen za izgradnju nove nuklearne elektrane, rekao je da će projekat dobiti potrebna sredstva do kraja septembra. Međutim, to nije bio slučaj, a štaviše, odbijen je 30. septembra. Rok je već jednom produžen za tri meseca. Dalja produženja više nisu bila moguća i OAH je zatražila od Paks II Ltd. odgovornog za produženje da podnese dopunsku prijavu jer je utvrdila da je dokumentacija nedovoljna.

„Dokumentacija koja je dostavljena je vrlo temeljna u mnogim aspektima, ali kako bi nadležni bili zadovoljni da su svi zahtjevi u potpunosti ispunjeni, potrebna su dalja procjena i analiza u nekim oblastima, uzimajući u obzir preporuke misije IAEA sprovedene u paralelno sa procesom licenciranja. U tu svrhu, Nacionalna uprava za atomsku energiju će narediti daljnje okončanje postupka izdavanja dozvola”, saopćeno je iz OAH -a.

**Nuklearna elektrana Paks jedina je nuklearna elektrana u Mađarskoj. Izgrađena je u Paksu između 1969. i 1987. Postrojenje od 1760 MV, koje je imalo kapacitet od 2000 MV kada je prvi put izgrađeno, sada proizvodi 53,6% mađarske električne energije od 2014. godine.**

**Nuklearna elektrana Paks II potpuno je mađarsko preduzeće osnovano za proširenje nuklearne elektrane Paks.**

Sve je izglednije da nove jedinice neće biti operativne pre isteka starih operativnih dozvola početkom 2030 -ih. Menadžeri Mađarske elektroprivrede, matične kompanije u pogonu nuklearne elektrane Paks, govore o produženju vijeka rada pogonskih jedinica, jer su one jednako važne kao i izgradnja nove elektrane.

Pošto se izgradnja novih blokova odlaže, ruski zajam od 10 milijardi evra moraće da se otplaćuje od 2031. umesto 2026. godine, ali će rok dospeća biti skraćen za pet godina.

Kamatna stopa na kredit je visoka u sadašnjem okruženju, zbog čega je mađarska država do sada sve rate kredita menjala za odmah otplaćena sredstva po povoljnijim uslovima.

Ponovno pregovaranje o sporazumu o zajmu najavila je vlada krajem aprila, ali tek nakon što je to izvestila ruska novinska služba *RIA Novosti*

Izvor: hungarytoday.hu